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Enfrentamos el proceso 

electoral más incierto y 

polarizado en Chile desde 1970



Votante probable
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La edad será un factor clave
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¿Cómo estaban los ex Presidentes a esta fecha? 
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Aún no hay un candidato del todo favorito
¿Qué frase representa mejor lo que Ud. piensa de los siguientes candidatos/as…?

Alternativas dadas. % Decididamente no votaría por el/ella
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amigos
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¿Cómo se construye preferencia electoral?
¿Qué crees que influye más en la elección de los candidato/as presidenciales?

Alternativas dadas. Respuesta múltiple. %

Comunidad Cadem. N=1.000.
La diferencia para 100% corresponde a NS/NR 



Ganador/a debate Presidencial
Independiente de por quién le gustaría o piensa votar, ¿Quién cree usted que fue el ganador del debate presidencial? %
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¿Cómo se construye preferencia?

Preferencia 
Electoral

Atributos 
Políticos

Atributos 
de Gestión

Atributos 
Personales

33%

50%

17%

Atributo Impacto

Comprende mejor el Conflicto Mapuche 8,7%
Tiene más capacidad para gestionar las crisis y solucionar los 
problemas del país 4,5%
Lo representa más en los temas valóricos como aborto, eutanasia y 
otros 3,8%

Tiene la capacidad para hacer cambios en salud y educación 4,5%

Tiene el mejor proyecto para mejorar las pensiones 3,7%

Tiene capacidad para enfrentar la delincuencia y el narcotráfico 3,6%
Tiene capacidad para hacer crecer la economía y volver a generar 
empleo 4,1%

Atributo Impacto

Genera confianza, es creíble 1,9%

Estuvo mejor preparado/ Conocía mejor los temas 1,9%

Se comporta de forma ética y transparente 1,9%

Comunicó mejor sus ideas 1,8%
Fue más sincero/Auténtico 1,8%
Tuvo mayor capacidad de diálogo 1,7%

Mostró más autoridad y liderazgo 1,6%

Es tolerante a la diversidad 1,5%

Cumple lo que promete 1,5%

Tiene experiencia y trayectoria 1,4%
Tiene la posición que más te representa frente al cuarto 
retiro de los fondos de pensiones 1,3%

Pasó más tiempo atacando a otros 0,3%
Atributo Impacto

Tiene más capacidad de lograr acuerdos políticos y 
trabajar en unidad 4,2%
Sintonizó mejor con los problemas reales de los 
chilenos 1,8%

Tiene un buen programa de gobierno 10,2%
Tiene un diagnóstico claro sobre la situación política y 
social de Chile 10,9%
Puede liderar mejor los cambios que traerá la nueva 
Constitución 10,5%

Está preparado/a para ser presidente de Chile 10,8%

Relevantes 
2017

Relevantes 
2013



La clave de la primera vuelta es generar diferenciación

Esta diferenciación implica:

1. Lograr destacar y hacerse reconocido (ser figura)

2. Lograr apropiarse de un conjunto de conceptos claros y
comprensibles

Definir la identidad del candidato:

Quién es, qué es lo que representa, qué lo
distingue



En este contexto, las razones que determina la decisión de voto se 
anclan en tres niveles:

Atributos del candidato / 
persona

Conceptos / promesa 
asociada

Contexto comparativo

Características asociadas al candidato, más allá de los conceptos o valores a los que representa políticamente. 

Constituye la propuesta de valor que el candidato se percibe planteando al país más allá de sus rasgos personales.

Lo que el candidato representa en el marco de sus competidores, y que no necesariamente tendría valor en un 
contexto individual / no comparativo.



1

2

3

4

5

6

Pasado
Vieja Política Lo nuevo

Lo ficticio Lo verdadero

Inmovilidad Cambio

Instransigencia Dialogo

Inexperiencia Experiencia

Agresión Unidad

Los atributos claves para la definición del próximo presidente se pueden 
mapear en 6 ejes:



Tiene buenas ideas y propuestas

Es capaz de generar diálogo y acuerdos

Es sólido, consistente, claro y seguro en sus convicciones

Es cercano, conoce las necesidades de las personas

Es pacífico, no es agresivo

Tiene la experiencia necesaria para ser presidente

Podrá realizar cambios urgentes para reducir desigualdad 
y conseguir mayor justicia

Podrá liderar los cambios necesarios al ritmo adecuado

Es consecuente entre lo que dice y lo que hace

Es genuino, creíble, confiable

Logrará paz y gobernabilidad para el país

Logrará recuperar la estabilidad social y política para vivir 
más tranquilo y con mayor crecimiento económico 

Representa lo nuevo

Es independiente
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Atributos de candidatos/as
¿Con qué candidatos presidenciales asocias los siguientes atributos?

Alternativas dadas. Respuesta múltiple. %



Lo que hay que hacer en la lucha contra delincuencia

Ideas con respecto a educación

Cómo generar crecimiento económico 

Lo que hay que hacer en el control del orden público

La realización de nuevos proyectos que puedan tener un 
impacto en el medioambiente

La aprobación del cuarto retiro de fondos de pensiones

El nuevo sistema de pensiones que necesita Chile

Las razones que dieron origen al Estallido social

El proyecto para terminar con las AFPs y nacionalizar los 
fondos de pensiones

La necesidad de controlar la inflación

Lo que hay que hacer sobre la inmigración

El proyecto de indulto a presos durante el estallido social

La acusación constitucional contra el presidente Piñera

El conflicto en La Araucanía

Los hechos ocurridos la noche de este 18 de octubre

El matrimonio homosexual

La gestión del gobierno para combatir el coronavirus

El aborto libre

El trabajo que está desempeñando Carabineros
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Ideas que representan candidatos/as
¿Qué candidato/a representa mejor lo que usted piensa sobre…?
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Evolutivo: Intención de voto Presidenciales 
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, ¿Por cuál de los siguientes candidatos votaría usted? 
Alternativas dadas. %
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Evolutivo: Intención de voto Presidenciales 
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, ¿Por cuál de los siguientes candidatos votaría usted? 

Alternativas dadas. %
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Intención de voto. Total muestra por segmentos demográficos
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, ¿Por cuál de los siguientes candidatos votaría usted? 

Alternativas dadas. %
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Intención de voto. Total muestra por segmentos políticos
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, ¿Por cuál de los siguientes candidatos votaría usted? 

Alternativas dadas. %
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Parisi. El voto clave en segunda vuelta 
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, ¿Por cuál de los siguientes candidatos votaría usted? 

Alternativas dadas. %
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Intención de voto – Entre quienes señalan preferencia (base 100)
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo, ¿Por cuál de los siguientes candidatos votaría usted? 

Alternativas dadas. %
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Preferencia electora – Primera vuelta
Base 100

Compañía

CADEM ACTIVA
PANEL 

CIUDADANO 
UDD

CRITERIA FEEDBACK ATLAS INTEL DATA INFLUYE STUDIO 
PUBLICO COSA NOSTRA Promedio

Fecha
18-nov 14-nov 03-nov 02-nov 02-nov 02-nov 31-oct ? 26-oct

J. A. Kast
28 31 30 31 39 34 28 38 32 32

G. Boric
27 29 27 31 32 24 34 27 32 29

S. Sichel
13 8 11 10 12 10 10 11 12 11

F. Parisi
12 13 12 9 4 11 8 6 5 9

Y. Provoste
9 11 12 12 10 13 14 11 14 12

M. E. Ominami
9 5 6 5 2 5 4 5 4 5

E. Artés
2 3 2 2 1 3 2 2 2 2



Expectativas Presidenciales
Independiente de tu preferencia, ¿Quién crees que será el próximo presidente de Chile?

Alternativas dadas. %
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Las claves de la segunda vuelta

• Se empieza a percibir una polarización del discurso político que hace eco en la 
ciudadanía. 

• El tono y ánimo que se genera en esta etapa del proceso resulta inquietante y despierta 
el temor ante la visualización de un país que se fractura.

• El temor se instala como un factor relevante en el comportamiento del electorado. 
Cambio vs continuidad. 



Escenarios de segunda vuelta
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran… ¿Por quién votarías?
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12 de Noviembre 38% 37% 20% 5% 30% 32% 30% 8%

4 de Noviembre 44% 40% 11% 5% 37% 34% 23% 6%

14 de Octubre 35% 43% 16% 6% 39% 35% 21% 5%
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Segunda vuelta: Kast vs. Boric
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran… ¿Por quién votarías?
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Segunda vuelta por segmentos demográficos: Kast vs. Boric (16 nov)
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran… ¿Por quién votarías?
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Segunda vuelta por segmentos políticos: Kast vs. Boric (16 nov)
Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran… ¿Por quién votarías?
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